	Chapitre 1



Quels sont les sources et les défis de la croissance économique ?


A l’issue de ce chapitre, vous devrez :
- Comprendre le processus de croissance économique et les sources de la croissance : accumulation des facteurs et accroissement de la productivité globale des facteurs ; comprendre le lien entre le progrès technique et l’accroissement de la productivité globale des facteurs.
 - Comprendre que le progrès technique est endogène et qu’il résulte en particulier de l’innovation.
 - Comprendre comment les institutions (notamment les droits de propriété) influent sur la croissance en affectant l’incitation à investir et innover ; savoir que l’innovation s’accompagne d'un processus de destruction créatrice.
 - Comprendre comment le progrès technique peut engendrer des inégalités de revenus. 
- Comprendre qu’une croissance économique soutenable se heurte à des limites écologiques (notamment l’épuisement des ressources, la pollution et le réchauffement climatique) et que l’innovation peut aider à reculer ces limites.
Source : Programme de Sciences économiques et sociales de terminale générale, bulletin officiel


Introduction : Qu’est-ce que la croissance économique et comment la mesure-t-on ?

Partie 1 : Quelles sont les sources de la croissance économique ?
1. L’accumulation des facteurs de production au coeur de la croissance extensive
1.1. L’accumulation de facteur travail source de croissance
1.2. L’accumulation de facteur capital source de croissance
1.3. L’existence d’un résidu : part inexpliquée de la croissance

2. Le progrès technique source de croissance intensive
2.1.  Le progrès technique résulte d’un ensemble d’innovations
2.2.  La relation progrès technique-productivité-croissance
2.3.  Le progrès technique au coeur de la destruction créatrice
2.4.  La théorie de la croissance endogène

3. Les institutions soutiennent la croissance économique
3.1.  Que sont les institutions en économie ?
3.2.  Les droits de propriété aux fondements de l’économie de marché
3.3.  Les institutions incitent à innover : l’exemple des brevets


Partie 2 : Quels sont les défis de la croissance économique ?
1. Le progrès technique engendre des inégalités de revenu
1.1.  Le progrès technique provoque des mutations de l’emploi...
1.2. ... qui conduisent à des inégalités de revenu.

2. Une croissance soutenable se heurte à des limites écologiques
2.1.  Qu’est-ce qu’une croissance soutenable ?
2.2.  Les limites écologiques de la croissance.

3. L’innovation peut repousser les limites de la croissance
3.1.  Quand l’innovation repousse les limites de la croissance : la thèse de la soutenabilité faible
3.2.  Toutes les innovations repoussent-elles les limites de la croissance économique ?






